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Z historických a zajímavých střípků stoleté historie 

mostecké knihovny: svou práci bral zřejmě hodně 

aktivně - již v dubnu 1927 Zdeněk Hlava byl zvolen 

za člena výboru župního odboru Spolku veřejných 

obecních knihovníků v župě lounské a karlovarské! 

(Pozn.: župní rozdělení zemským zřízením zaniklo 

v r. 1928). 

 

 

 

 

Psal se rok 1928 a Zdeněk Hlava složil kvalifikační 

magistrátní zkoušky na "ausgezeichnet", tedy na 

výbornou! A jak vidno na výsledcích ostatních 

kolegů, byl na tom stejně výborně jen se 

starostou (jak jinak...)! 

 

 

 

 

 

 

Ve "Zprávě pokladní" z února 1928, kterou podepsal 

předseda Knihovní rady J. Pošvář, najdeme zajímavé 

údaje: třeba tu, že v příjmech se uvádí "odměna 

knihovníkovi", zatímco ve výdajích se píše o "Služném 

knihovníkovi" a ještě o "Platu silám pomocným". Ale co by 

se dnes dalo za vyrovnaný rozpočet! 

 

 

 



 

 

 

I v dobách dávno minulých se dbalo na veřejný majetek, 

jakým bezesporu byly i knihy ve veřejných knihovnách. 

Nejinak tomu bylo i v Mostě, kde čtenáře nenápadně 

v Desateru poučovali, že "Takový Jsi, po jaké knize sáhneš"... 

 

 

 

 

 

 

Osudy knih jsou mnohdy zajímavě rozmanité (ještě se 

k nim dostaneme), tenhle titul měl jistě dramatickou 

cestu od čtenářů odbočky Sdružení československých 

horníků se sídlem v Mostě do fondu České veřejné 

knihovny v Mostě... (tedy aspoň soudě podle razítek). 

 

 

 

 

 

 

 

Zatímco v r. 1921 žilo v Mostě celkem 27 239 obyvatel, 

z čehož české národnosti bylo 8 802 lidí, v r. 1930 se tento 

počet zvýšil na 28 212 lidí (z toho 9 740 české národnosti). 

Od vzniku knihovny se stále zvyšoval i počet čtenářů 

a výpůjček - např. v r. 1937 si 994 čtenářů vypůjčilo celkem 

52 517 svazků. (Mimochodem - tato čísla jsou zajímavá 

i z dnešního pohledu knihovnické statistiky). 

 

 



Ředitel Zdeněk Hlava v rozhovoru, 

zveřejněném v r. 1986 v časopisu 

Čtenář, zavzpomínal na 30. léta 

minulého století: tehdy se v knihovně 

(ve Vodní ul.) zřídila čítárna a přibyli 

i noví pracovníci. V r. 1938 v knihovně, 

která měla fond 15 000 svazků, 

pracovalo 5 knihovníků (!). 

 

 

 

Relativně poklidná atmosféra 30. let minulého století (asi jak kde) se v r. 1938 rapidně změnila. České 

knihovny v Sudetech čekal trpký osud, kterému se nevyhnula ani knihovna mostecká. Jak vidno z 

přiloženého dopisu s hrůzným pozdravem na jeho konci (překlad přineseme příště), knihovnu čekala 

totální destrukce ... 


